

ГОЙЯ С ГИТАРОЙ

26 апреля в Большом зале Филармонии выступит легендарный гитарист Фрэнсис Гойя.

Музыканту почти 55. Фрэнсис Вейер (настоящее имя) родился 16 мая 1946 года в Льеже. В его жизни всегда соседствовали классика и джаз, рок и поп-музыка. В начале 60-х Фрэнсис вошел в состав группы "J.J.Vand", которая добилась популярности. Но вместо того чтобы извлечь из этого выгоду, музыканты решили "зарыться" в студии, сменить название на "Плюс", а гитарист взял себе псевдоним - Гойя. Со временем Фрэнсис решил еще больше отдалиться от тусовки - купил домашнюю студию и стал "волком-одиночкой".

Имя ему сделал сингл "Ностальгия". Это была композиция Вейера-старшего, профессионального пианиста, переделанная Фрэнсисом в память об отце. "Ностальгия" стала номером один в чартах Бельгии, Голландии, Германии, Норвегии, Бразилии. В соседней с нами Финляндии сингл разошелся тиражом в 600 тысяч копий - это в стране с 5-миллионным населением!

В 1981-м Фрэнсис выступил вместе с оркестром Большого театра в Москве. Незабываемое событие: Фрэнсис играл в сопровождении ансамбля балалаек и мужского хора в 50 человек. Как рыба в воде Гойя чувствует себя и в стиле "латино". Его нынешняя программа - коктейль из различных стилей: восточного, романтического, классического, поп, боссанова, джазового... К новому тысячелетию Фрэнсис вместе с Ричардом Клэйдерманом записали диск "Вместе", который нынче активно продается по всему миру.

Номер (прил. к газ. Смена) - с. 17
с. - 17 - 2001 - 20 апр. с. 17

Михаил АНТОНОВ